
 

 



 

METODOLOGIA 
 
PERÍODO DA COLETA  
16 a 19 de agosto de 2023; 
 
AMOSTRA  
2000 eleitores com idade acima de 16 anos; 
 
MARGEM DE ERRO 
2% com 95% de confiabilidade para o resultado geral da pesquisa; 
as segmentações possuem estimativas diferentes;  
 
AMOSTRAGEM 
Levantamento estatístico por aferição proporcional e 
estratificada; 
 
FONTE DOS DADOS 
IBGE 2010, TSE 2020, PNADC 2021; 
 
ARREDONDAMENTOS 
Por utilizarmos arredondamentos os dados podem oscilar entre 
99% e 101% nos números finais em algumas perguntas; 
 
PESQUISADORES 

Equipe própria da empresa, devidamente capacitada e treinada 
para este perfil de pesquisa 

 
COLETA DOS DADOS 
Coleta por telefone com entrevistadores humanos. Sorteios 
aleatórios na base de dados, sistemáticos, com critério de divisão 
geográfica, sexo, escolaridade e faixa etária. A segmentação por 
religião e natureza do município são auto ponderadas; 
 
CHECAGEM E CONTROLE 
40% das entrevistas no ato da coleta;  
 
EQUIPE RESPONSÁVEL 
Arilton Cândido Freres ; Sociólogo 
Claudio Rui dos Santos – Estatístico 
 
REGISTRO DA EMPRESA  
CONRE 4: 8548/21 

    

PESQUISA REALIZADA  
EM PARCERIA COM: 
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DIVISÃO GEOGRÁFICA:  
 
SUL: Curitiba/PR; Londrina/PR; Foz do Iguaçu/PR; Arapongas/PR; 
Paranavaí/PR; Porto Alegre/RS; Caxias do Sul/RS; Pelotas/RS; 
Gravataí/RS; Passo Fundo/RS; Cruz Alta/RS; Bento Gonçalves/RS; 
Florianópolis/SC; São José/SC; Palhoça/SC; Chapecó/SC; 
 
SUDESTE: Belford Roxo/RJ; Belo Horizonte/MG; Cabo Frio/RJ; 
Campinas/SP; Campos dos Goytacazes/RJ; Caratinga/MG 
Colatina/ES; Contagem/MG; Duque de Caxias/RJ; Franca/SP; 
Guarulhos/SP; Ibitinga/SP; Ipatinga/MG; Itajubá/MG; Itu/SP; 
Lambari/MG; Lençóis Paulista/SP; Macaé/RJ; Marília/SP; Mogi 
Guaçu/SP; Montes Claros/MG; Osasco/SP; Ouro Fino/MG; Prata/MG; 
Ribeirão Preto/SP; Rio de Janeiro/RJ; Santos/SP; São Caetano do 
Sul/SP; São Carlos/SP; São Gonçalo/RJ; São João do Mereti/RJ; S. José 
dos  Campos/SP; São Paulo/SP; São Sebastião do Paraíso/MG; 
Serra/ES; Sete Lagoas/MG; Sorocaba/SP; Taubaté/SP; Três 
Corações/MG; Uberlândia/MG; Viçosa/MG; Vila Velha/ES; 
 
NORTE / CENTRO OESTE: Ananindeua/PA; Aparecida de 
Goiânia/GO; Belém/PA -Brasília/DF - Campo Grande/MS; Campos 
Belos/GO; Capanema/PA; Colider/MT; Cuiabá/MT; Dourados/MS; 
Goiânia/GO; Itumbiara/GO; Lucas do Rio Verde/MT; Mambaí/GO; 
Manaus/AM; Nova Andradina/MS; Palmas/TO; Paraúna/GO; Porto 
Velho/RO; Rio Branco/AC; Rio Verde/GO; Rondonópolis/MT; 
Santarém/PA; Trindade/GO; 
 
NORDESTE: Aracaju/SE; Camaçari/BA; Campina Grande/PB; 
Canindé/CE; Camaragibe/PE; Caucaia/CE; Correntina/BA; 
Eusébio/CE; Feira de Santana/BA; Fortaleza/CE; Imperatriz/MA; 
Itamajuru/BA; Jaboatão dos Guararapes/MA; João Pessoa/PB; 
Juazeiro do Norte/CE; Macajuba/BA; Maceió/AL; Nova Olinda/CE; 
Paço do Lumiar/MA; Paulista/PE; Penedo/AL; Petrolina/PE; 
Poções/BA; Recife/PE; Remanso/BA; Salvador/BA; Santa Luzia/BA; 
São Luís/MA; Terra Nova/BA; Teresina/PI; Valença/BA; Vitória da 
Conquista/BA; 
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INTRODUÇÃO 
 
A compreensão da sociedade em relação aos rumos econômicos do país e à atuação de seus líderes políticos 
é fundamental para a construção de uma democracia sólida. Nesse contexto, os resultados desta pesquisa do 
Instituto Opinião captaram a percepção dos entrevistados sobre temas cruciais no cenário brasileiro 
contemporâneo.  
 
Os dados mostram uma avaliação positiva da gestão de Luiz Inácio Lula da Silva, após sete meses à frente da 
Presidência da República. Para 42,4% dos entrevistados, o governo está entre ótimo e bom. Sobre o 
desempenho pessoal de Lula em seu terceiro mandato como presidente do Brasil, 59,7% disseram aprovar.  
 
Em relação ao cenário econômico do país, 64,9% afirmam acreditar que vai melhorar nos próximos meses e 
42,9% dizem ter vislumbrado uma melhora na economia do Brasil, com reflexo na economia familiar. 
 
Na comparação entre a atual gestão e a de Jair Bolsonaro, 53,9% dizem que o governo petista é melhor do que 
o anterior. O levantamento também mostra o que a população está achando das viagens do presidente Lula 
ao exterior e da política externa adotada nos primeiros sete meses de governo. Para 56% dos entrevistados, 
o presidente acerta na sua atuação diplomática. 
 
E sobre a polêmica envolvendo Bolsonaro em um esquema de venda de presentes recebidos em viagens 
oficiais, 61,7% afirmam que o ex-presidente tinha conhecimento do fato. Para 51,4%, Bolsonaro era o 
responsável pelo esquema de vendas. 
 
 
 

 
Arilton Freres 

Sociólogo e Diretor do Instituto Opinião 



 

O governo Federal 



 

PERGUNTA 1: 
O PRESIDENTE LULA ASSUMIU HÁ MAIS DE 7 MESES. NA SUA PERCEPÇÃO, 

NESSE PERÍODO A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO BRASIL: 
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CRUZAMENTO INTERNO 
SE OS ELEITORES DE LULA E BOLSONARO PERCEBERAM MELHORA NA 

SITUAÇÃO ECONÔMICA DO BRASIL 
 

 



 
PERGUNTA 1: O PRESIDENTE LULA ASSUMIU HÁ MAIS DE 7 MESES. NA SUA PERCEPÇÃO, NESSE PERÍODO A SITUAÇÃO 

ECONÔMICA DO BRASIL: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

MELHOROU  53,4% 27,7% 48,6% 48,6% 42,9% 
PIOROU  22,0% 33,2% 25,5% 28,2% 27,6% 
PERMANECEU IGUAL  21,1% 29,9% 21,6% 18,8% 23,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 3,4% 9,2% 4,3% 4,4% 5,7% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

MELHOROU  40,4% 45,0% 42,9% 
PIOROU  33,6% 22,4% 27,6% 
PERMANECEU IGUAL  21,5% 25,9% 23,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,6% 6,7% 5,7% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

MELHOROU  46,4% 41,7% 42,4% 44,9% 39,6% 42,9% 
PIOROU  19,0% 21,6% 28,2% 28,4% 38,1% 27,6% 
PERMANECEU IGUAL  29,3% 29,7% 23,9% 21,7% 16,5% 23,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,3% 7,0% 5,5% 5,0% 5,8% 5,7% 

 



 
PERGUNTA 1: O PRESIDENTE LULA ASSUMIU HÁ MAIS DE 7 MESES. NA SUA PERCEPÇÃO, NESSE PERÍODO A SITUAÇÃO 

ECONÔMICA DO BRASIL: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

MELHOROU  43,7% 43,3% 40,2% 42,9% 
PIOROU  28,4% 23,8% 35,2% 27,6% 
PERMANECEU IGUAL  22,9% 26,1% 20,2% 23,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,0% 6,8% 4,4% 5,7% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

MELHOROU  42,3% 42,0% 44,2% 43,1% 42,9% 
PIOROU  21,7% 23,8% 32,3% 34,6% 27,6% 
PERMANECEU IGUAL  26,8% 27,4% 21,1% 18,5% 23,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 9,3% 6,9% 2,4% 3,8% 5,7% 

 
  



 

PERGUNTA 2: 
EM RELAÇÃO A SUA SITUAÇÃO ECONOMICA E DA SUA CASA NOS ÚLTIMOS 

7 MESES, VOCÊ DIRIA QUE: 
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PERGUNTA 2: EM RELAÇÃO A SUA SITUAÇÃO ECONOMICA E DA SUA CASA NOS ÚLTIMOS 7 MESES, VOCÊ DIRIA QUE: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
MELHOROU  41,3% 24,9% 39,2% 40,3% 35,3% 
PERMANECEU IGUAL  34,2% 37,1% 33,3% 25,4% 33,9% 
PIOROU  21,4% 30,4% 25,4% 31,5% 26,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 3,1% 7,6% 2,0% 2,8% 4,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

MELHOROU  32,7% 37,4% 35,3% 
PERMANECEU IGUAL  33,5% 34,3% 33,9% 
PIOROU  29,3% 24,8% 26,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,6% 3,5% 4,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

MELHOROU  38,4% 37,4% 33,9% 35,4% 32,0% 35,3% 
PERMANECEU IGUAL  34,2% 33,1% 34,4% 37,2% 29,7% 33,9% 
PIOROU  22,1% 23,7% 27,5% 25,0% 35,2% 26,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,3% 5,8% 4,1% 2,4% 3,1% 4,0% 

 
 



 
PERGUNTA 2: EM RELAÇÃO A SUA SITUAÇÃO ECONOMICA E DA SUA CASA NOS ÚLTIMOS 7 MESES, VOCÊ DIRIA QUE: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
MELHOROU  35,5% 36,6% 31,3% 35,3% 
PERMANECEU IGUAL  35,0% 33,6% 32,4% 33,9% 
PIOROU  26,8% 24,3% 33,2% 26,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 2,7% 5,5% 3,0% 4,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

MELHOROU  33,7% 36,2% 36,7% 33,7% 35,3% 
PERMANECEU IGUAL  36,6% 33,0% 33,8% 31,1% 33,9% 
PIOROU  22,8% 26,4% 27,4% 33,1% 26,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,9% 4,4% 2,0% 2,1% 4,0% 

 
  



 

PERGUNTA 3: 
NOS PRÓXIMOS MESES, A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS VAI 

MELHORAR, VAI PIORAR OU VAI PERMANECER IGUAL? 
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PERGUNTA 3: NOS PRÓXIMOS MESES, A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS VAI MELHORAR, VAI PIORAR OU VAI 

PERMANECER IGUAL? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

VAI MELHORAR  54,0% 36,2% 57,7% 54,7% 50,2% 
VAI PIORAR  20,5% 26,5% 20,3% 23,2% 22,5% 
VAI PERMANECER IGUAL  20,8% 25,2% 16,4% 16,6% 19,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,7% 12,0% 5,7% 5,5% 7,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

VAI MELHORAR  47,0% 52,9% 50,2% 
VAI PIORAR  27,0% 18,7% 22,5% 
VAI PERMANECER IGUAL  18,7% 20,8% 19,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,3% 7,6% 7,5% 

 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

VAI MELHORAR  56,3% 49,4% 49,3% 52,5% 44,9% 50,2% 
VAI PIORAR  14,4% 20,1% 24,8% 20,7% 30,4% 22,5% 
VAI PERMANECER IGUAL  21,3% 23,3% 18,8% 20,3% 15,7% 19,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,0% 7,2% 7,1% 6,6% 8,9% 7,5% 

 



 
PERGUNTA 3: NOS PRÓXIMOS MESES, A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS VAI MELHORAR, VAI PIORAR OU VAI 

PERMANECER IGUAL? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

VAI MELHORAR  51,5% 50,9% 45,7% 50,2% 
VAI PIORAR  22,7% 18,2% 32,7% 22,5% 
VAI PERMANECER IGUAL  18,2% 22,8% 16,1% 19,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,5% 8,1% 5,5% 7,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

VAI MELHORAR  50,1% 52,1% 49,8% 48,1% 50,2% 
VAI PIORAR  16,8% 18,2% 25,3% 33,4% 22,5% 
VAI PERMANECER IGUAL  22,6% 22,0% 18,2% 15,0% 19,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 10,6% 7,7% 6,6% 3,5% 7,5% 

 
  



 

PERGUNTA 4: 
NOS PRÓXIMOS MESES, O QUE VOCÊ ESPERA DA SUA SITUAÇÃO 

ECONOMICA E DA SUA CASA? 
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PERGUNTA 4: NOS PRÓXIMOS MESES, O QUE VOCÊ ESPERA DA SUA SITUAÇÃO ECONOMICA E DA SUA CASA? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
VAI MELHORAR  63,4% 62,3% 67,2% 65,2% 64,9% 
VAI PERMANECER IGUAL  20,8% 17,0% 17,3% 17,7% 17,8% 
VAI PIORAR  11,8% 13,9% 11,5% 8,3% 12,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,0% 6,8% 4,0% 8,8% 5,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

VAI MELHORAR  58,8% 70,1% 64,9% 
VAI PERMANECER IGUAL  20,4% 15,6% 17,8% 
VAI PIORAR  16,0% 8,5% 12,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,8% 5,8% 5,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

VAI MELHORAR  75,3% 71,5% 68,1% 62,8% 49,6% 64,9% 
VAI PERMANECER IGUAL  15,2% 14,6% 14,4% 19,1% 25,2% 17,8% 
VAI PIORAR  4,9% 7,9% 13,3% 12,7% 18,9% 12,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,6% 6,0% 4,1% 5,4% 6,3% 5,3% 

 
 



 
PERGUNTA 4: NOS PRÓXIMOS MESES, O QUE VOCÊ ESPERA DA SUA SITUAÇÃO ECONOMICA E DA SUA CASA? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
VAI MELHORAR  65,8% 66,5% 59,0% 64,9% 
VAI PERMANECER IGUAL  17,5% 17,7% 18,6% 17,8% 
VAI PIORAR  11,4% 9,7% 18,8% 12,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,2% 6,0% 3,6% 5,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

VAI MELHORAR  68,5% 70,7% 63,1% 53,4% 64,9% 
VAI PERMANECER IGUAL  15,5% 16,5% 18,5% 22,3% 17,8% 
VAI PIORAR  8,4% 8,2% 14,5% 19,4% 12,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,7% 4,6% 3,9% 5,0% 5,3% 

 
  



 

PERGUNTA 5: 
DE MODO GERAL, COMO VOCÊ AVALIA O GOVERNO DO PRESIDENTE 

LULA? 
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PERGUNTA 5: DE MODO GERAL, COMO VOCÊ AVALIA O GOVERNO DO PRESIDENTE LULA? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
BOM  30,4% 18,6% 31,1% 27,6% 26,8% 
REGULAR  23,6% 31,1% 23,8% 19,3% 25,6% 
PÉSSIMO  16,5% 22,2% 17,0% 24,3% 19,2% 
ÓTIMO  20,2% 10,2% 17,0% 18,8% 15,6% 
RUIM  6,5% 10,7% 7,4% 4,4% 8,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 2,8% 7,3% 3,9% 5,5% 4,9% 

 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

BOM  22,5% 30,5% 26,8% 
REGULAR  21,8% 28,9% 25,6% 
PÉSSIMO  23,9% 15,0% 19,2% 
ÓTIMO  16,9% 14,4% 15,6% 
RUIM  10,0% 6,3% 8,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,9% 4,9% 4,9% 

 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

BOM  28,9% 30,0% 28,2% 26,0% 21,3% 26,8% 
REGULAR  29,7% 29,0% 27,3% 25,2% 17,6% 25,6% 
PÉSSIMO  11,8% 14,4% 21,6% 19,1% 26,8% 19,2% 
ÓTIMO  14,8% 13,9% 13,8% 18,1% 16,5% 15,6% 
RUIM  11,4% 6,7% 5,7% 7,0% 11,0% 8,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 3,4% 6,0% 3,4% 4,6% 6,8% 4,9% 

 



 
PERGUNTA 5: DE MODO GERAL, COMO VOCÊ AVALIA O GOVERNO DO PRESIDENTE LULA? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
BOM  26,5% 28,5% 23,3% 26,8% 
REGULAR  26,5% 25,1% 24,9% 25,6% 
PÉSSIMO  18,8% 15,7% 28,3% 19,2% 
ÓTIMO  15,5% 17,2% 11,6% 15,6% 
RUIM  8,2% 7,7% 8,3% 8,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,4% 5,8% 3,6% 4,9% 

 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

BOM  29,1% 27,8% 25,2% 24,3% 26,8% 
REGULAR  28,2% 27,6% 24,1% 20,8% 25,6% 
PÉSSIMO  11,7% 15,9% 23,8% 28,2% 19,2% 
ÓTIMO  16,2% 15,3% 16,5% 13,2% 15,6% 
RUIM  6,4% 8,2% 7,7% 10,9% 8,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,4% 5,2% 2,7% 2,6% 4,9% 

 
  



 

PERGUNTA 6: 
VOCÊ APROVA OU DESAPROVA O DESEMPENHO PESSOAL DO 

PRESIDENTE LULA À FRENTE DO GOVERNO? 
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CRUZAMENTO INTERNO 
APROVAÇÃO DA FORMA DE ADMINISTRAR DE LULA ENTRE OS ELEITORES 

DE LULA E BOLSONARO 
 

 



 
PERGUNTA 6: VOCÊ APROVA OU DESAPROVA O DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE LULA À FRENTE DO GOVERNO? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
APROVA  69,3% 47,4% 64,4% 61,9% 59,7% 
DESAPROVA  28,6% 42,9% 30,3% 32,0% 34,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 2,2% 9,7% 5,3% 6,1% 6,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

APROVA  53,7% 64,8% 59,7% 
DESAPROVA  41,6% 27,6% 34,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,7% 7,6% 6,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

APROVA  65,0% 65,9% 58,0% 60,6% 49,9% 59,7% 
DESAPROVA  31,2% 27,8% 34,9% 32,8% 43,6% 34,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 3,8% 6,2% 7,1% 6,6% 6,6% 6,3% 

 
  



 
PERGUNTA 6: VOCÊ APROVA OU DESAPROVA O DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE LULA À FRENTE DO GOVERNO? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
APROVA  60,0% 62,7% 51,5% 59,7% 
DESAPROVA  34,7% 29,6% 43,8% 34,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,2% 7,7% 4,7% 6,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

APROVA  66,8% 61,5% 56,3% 51,3% 59,7% 
DESAPROVA  23,3% 31,8% 38,9% 46,3% 34,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 9,8% 6,7% 4,8% 2,3% 6,3% 

 
  



 

PERGUNTA 7: 
COMPARANDO O GOVERNO LULA COM O GOVERNO JAIR BOLSONARO, 

VOCÊ ACHA QUE: 
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CRUZAMENTO INTERNO 
PERCEPÇÃO DA DIFERENÇA ENTRE AS GESTÕES DE LULA E BOLSONARO  

ENTRE OS ELEITORES DE AMBOS 
 

 



 

CRUZAMENTO INTERNO 
SE OS ELEITORES DE LULA E BOLSONARO SE ARREPENDEM DO VOTO 

DADO NA ÚLTIMA ELEIÇÃO 
 

 



 
PERGUNTA 7: COMPARANDO O GOVERNO LULA COM O GOVERNO JAIR BOLSONARO, VOCÊ ACHA QUE: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
O GOVERNO LULA É MELHOR QUE O DE BOLSONARO  61,8% 38,0% 60,4% 61,9% 53,9% 
O GOVERNO LULA É PIOR QUE O DE BOLSONARO 23,6% 37,9% 27,4% 26,5% 30,0% 
O GOVERNO LULA É IGUAL AO DE JAIR BOLSONARO  11,5% 15,0% 6,8% 4,4% 9,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 3,1% 9,1% 5,3% 7,2% 6,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

O GOVERNO LULA É MELHOR QUE O DE BOLSONARO  50,6% 56,6% 53,9% 
O GOVERNO LULA É PIOR QUE O DE BOLSONARO 35,2% 25,4% 30,0% 
O GOVERNO LULA É IGUAL AO DE JAIR BOLSONARO  9,0% 10,7% 9,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,2% 7,2% 6,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

O GOVERNO LULA É MELHOR QUE O DE BOLSONARO  61,6% 54,9% 51,1% 55,7% 48,0% 53,9% 
O GOVERNO LULA É PIOR QUE O DE BOLSONARO 23,6% 26,9% 29,8% 30,0% 37,8% 30,0% 
O GOVERNO LULA É IGUAL AO DE JAIR BOLSONARO  9,1% 12,0% 11,9% 8,9% 7,1% 9,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,7% 6,2% 7,1% 5,4% 7,1% 6,3% 

 
 



 
PERGUNTA 7: COMPARANDO O GOVERNO LULA COM O GOVERNO JAIR BOLSONARO, VOCÊ ACHA QUE: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
O GOVERNO LULA É MELHOR QUE O DE BOLSONARO  53,0% 56,8% 48,2% 53,9% 
O GOVERNO LULA É PIOR QUE O DE BOLSONARO 31,0% 26,3% 36,8% 30,0% 
O GOVERNO LULA É IGUAL AO DE JAIR BOLSONARO  9,7% 10,3% 9,4% 9,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,3% 6,6% 5,5% 6,3% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

O GOVERNO LULA É MELHOR QUE O DE BOLSONARO  58,5% 54,0% 51,7% 49,9% 53,9% 
O GOVERNO LULA É PIOR QUE O DE BOLSONARO 23,3% 28,2% 34,0% 36,4% 30,0% 
O GOVERNO LULA É IGUAL AO DE JAIR BOLSONARO  7,8% 11,1% 10,9% 9,7% 9,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 10,4% 6,7% 3,4% 4,1% 6,3% 

 
  



 

O Congresso Nacional 



 

PERGUNTA 8: 
VOCÊ DIRIA QUE OS DEPUTADOS E DEPUTADAS FEDERAIS QUE ESTÃO 

ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO TENDO UM DESEMPENHO: 
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HISTÓRICO DE RESULTADOS  
VOCÊ DIRIA QUE OS DEPUTADOS E DEPUTADAS FEDERAIS QUE ESTÃO 

ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO TENDO UM DESEMPENHO: 

 



 
PERGUNTA 8: VOCÊ DIRIA QUE OS DEPUTADOS E DEPUTADAS FEDERAIS QUE ESTÃO ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO 

TENDO UM DESEMPENHO: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

REGULAR  35,7% 38,3% 41,2% 32,0% 38,6% 
BOM  19,3% 18,8% 22,0% 24,3% 20,8% 
PÉSSIMO  17,4% 18,0% 11,5% 17,7% 15,0% 
RUIM  15,2% 12,5% 14,6% 15,5% 14,1% 
ÓTIMO  6,8% 6,0% 6,4% 5,5% 6,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,6% 6,5% 4,4% 5,0% 5,3% 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 

RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 
REGULAR  40,2% 37,2% 38,6% 
BOM  14,8% 25,8% 20,8% 
PÉSSIMO  16,5% 13,7% 15,0% 
RUIM  17,3% 11,3% 14,1% 
ÓTIMO  6,6% 5,9% 6,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,6% 5,9% 5,3% 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 

RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 
REGULAR  39,9% 36,2% 35,6% 41,0% 40,7% 38,6% 
BOM  22,4% 20,1% 23,4% 20,3% 17,8% 20,8% 
PÉSSIMO  12,9% 16,1% 15,8% 13,5% 16,3% 15,0% 
RUIM  6,8% 12,7% 16,1% 15,1% 17,1% 14,1% 
ÓTIMO  11,0% 8,9% 4,6% 5,2% 3,4% 6,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,8% 6,0% 4,6% 5,0% 4,7% 5,3% 

 



 
PERGUNTA 8: VOCÊ DIRIA QUE OS DEPUTADOS E DEPUTADAS FEDERAIS QUE ESTÃO ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO 

TENDO UM DESEMPENHO: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

REGULAR  39,2% 38,4% 38,0% 38,6% 
BOM  20,1% 22,8% 17,2% 20,8% 
PÉSSIMO  11,3% 16,2% 19,7% 15,0% 
RUIM  15,2% 11,3% 18,8% 14,1% 
ÓTIMO  8,3% 5,6% 3,6% 6,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,9% 5,8% 2,8% 5,3% 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 

RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 
REGULAR  33,5% 38,3% 41,7% 41,9% 38,6% 
BOM  22,4% 22,2% 22,1% 13,5% 20,8% 
PÉSSIMO  15,8% 14,6% 13,4% 17,0% 15,0% 
RUIM  11,3% 12,6% 13,6% 21,7% 14,1% 
ÓTIMO  8,4% 5,9% 6,0% 3,8% 6,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,6% 6,3% 3,2% 2,1% 5,3% 

 
  



 

PERGUNTA 9: 
VOCÊ DIRIA QUE OS SENADORES E SENADORAS QUE ESTÃO 

ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO TENDO UM DESEMPENHO: 
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HISTÓRICO DE RESULTADOS 
VOCÊ DIRIA QUE OS SENADORES E SENADORAS QUE ESTÃO 

ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO TENDO UM DESEMPENHO: 

 



 
PERGUNTA 9: VOCÊ DIRIA QUE OS SENADORES E SENADORAS QUE ESTÃO ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO TENDO UM 

DESEMPENHO: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

REGULAR  36,3% 38,2% 37,8% 33,1% 37,3% 
BOM  18,3% 19,1% 22,2% 22,7% 20,7% 
PÉSSIMO  15,2% 17,6% 13,8% 17,7% 15,6% 
RUIM  15,8% 13,1% 13,9% 12,7% 13,9% 
ÓTIMO  6,8% 5,7% 8,0% 6,6% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,5% 6,3% 4,4% 7,2% 5,8% 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 

RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 
REGULAR  37,2% 37,3% 37,3% 
BOM  15,5% 25,1% 20,7% 
PÉSSIMO  17,0% 14,3% 15,6% 
RUIM  17,0% 11,1% 13,9% 
ÓTIMO  8,2% 5,8% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,1% 6,3% 5,8% 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 

RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 
REGULAR  36,9% 37,6% 35,1% 36,8% 40,2% 37,3% 
BOM  23,2% 19,9% 22,5% 21,5% 16,5% 20,7% 
PÉSSIMO  13,7% 13,4% 17,7% 15,3% 17,1% 15,6% 
RUIM  6,8% 12,2% 14,0% 15,3% 18,4% 13,9% 
ÓTIMO  11,4% 9,6% 6,0% 5,6% 3,9% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,0% 7,2% 4,8% 5,6% 3,9% 5,8% 

 



 
PERGUNTA 9: VOCÊ DIRIA QUE OS SENADORES E SENADORAS QUE ESTÃO ATUALMENTE NO CONGRESSO ESTÃO TENDO UM 

DESEMPENHO: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

REGULAR  38,6% 36,3% 36,8% 37,3% 
BOM  21,4% 21,9% 16,1% 20,7% 
PÉSSIMO  12,5% 16,9% 18,6% 15,6% 
RUIM  13,6% 11,5% 20,2% 13,9% 
ÓTIMO  7,9% 7,0% 4,7% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,9% 6,5% 3,6% 5,8% 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 

RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 
REGULAR  35,5% 36,6% 40,5% 35,5% 37,3% 
BOM  23,3% 21,1% 19,9% 17,0% 20,7% 
PÉSSIMO  14,2% 16,1% 15,3% 17,3% 15,6% 
RUIM  9,1% 12,3% 13,8% 24,0% 13,9% 
ÓTIMO  7,1% 7,7% 8,0% 3,8% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 10,7% 6,3% 2,6% 2,3% 5,8% 

 
  



 

Condenação de Jair Bolsonaro 



 

PERGUNTA 10: 
O TSE CONCLUIU O JULGAMENTO QUE CONDENOU O EX-PRESIDENTE 

BOLSONARO POR ABUSO DE PODER POLÍTICO E USO INDEVIDO DOS 
MEIOS DE COMUNICAÇÃO, FICANDO IMPEDIDO DE DISPUTAR ELEIÇÕES 

ATÉ 2030. SOBRE ESSA CONDENAÇÃO, VOCÊ DIRIA QUE ELA FOI: 
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PERGUNTA 10: O TSE CONCLUIU O JULGAMENTO QUE CONDENOU O EX-PRESIDENTE BOLSONARO POR ABUSO DE PODER 

POLÍTICO E USO INDEVIDO DOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO, FICANDO IMPEDIDO DE DISPUTAR ELEIÇÕES ATÉ 2030. SOBRE 
ESSA CONDENAÇÃO, VOCÊ DIRIA QUE ELA FOI: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
JUSTA  59,6% 36,6% 58,0% 55,2% 51,4% 
INJUSTA  27,3% 41,1% 28,7% 26,5% 32,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 13,0% 22,3% 13,3% 18,2% 16,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

JUSTA  48,1% 54,2% 51,4% 
INJUSTA  37,4% 27,6% 32,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 14,5% 18,2% 16,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

JUSTA  58,6% 53,0% 50,7% 52,5% 44,1% 51,4% 
INJUSTA  26,2% 27,6% 33,3% 31,6% 40,4% 32,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 15,2% 19,4% 16,1% 15,9% 15,5% 16,5% 

 
 
 



 
PERGUNTA 10: O TSE CONCLUIU O JULGAMENTO QUE CONDENOU O EX-PRESIDENTE BOLSONARO POR ABUSO DE PODER 

POLÍTICO E USO INDEVIDO DOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO, FICANDO IMPEDIDO DE DISPUTAR ELEIÇÕES ATÉ 2030. SOBRE 
ESSA CONDENAÇÃO, VOCÊ DIRIA QUE ELA FOI: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
JUSTA  52,0% 52,8% 46,8% 51,4% 
INJUSTA  34,1% 28,1% 38,0% 32,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 14,0% 19,1% 15,2% 16,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

JUSTA  52,6% 52,5% 50,7% 49,0% 51,4% 
INJUSTA  25,0% 29,7% 36,7% 39,3% 32,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 22,4% 17,8% 12,6% 11,7% 16,5% 

 
  



 

Política Externa 



 

PERGUNTA 11: 
VOCÊ TEM TOMADO CONHECIMENTO SOBRE AS VIAGENS DO 

PRESIDENTE LULA AO EXTERIOR E SEUS POSICIONAMENTOS SOBRE A 
POLÍTICA EXTERNA? 
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PERGUNTA 11: VOCÊ TEM TOMADO CONHECIMENTO SOBRE AS VIAGENS DO PRESIDENTE LULA AO EXTERIOR E SEUS 

POSICIONAMENTOS SOBRE A POLÍTICA EXTERNA? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO  68,9% 58,6% 71,7% 71,3% 67,2% 
NÃO TEM CONHECIMENTO  16,5% 28,3% 18,5% 17,1% 21,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 14,6% 13,1% 9,8% 11,6% 11,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO  72,3% 62,8% 67,2% 
NÃO TEM CONHECIMENTO  18,9% 23,0% 21,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,9% 14,2% 11,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO  62,0% 61,9% 65,6% 71,4% 72,7% 67,2% 
NÃO TEM CONHECIMENTO  26,2% 27,1% 22,5% 16,3% 15,7% 21,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,8% 11,0% 11,9% 12,3% 11,5% 11,8% 

 
  



 
PERGUNTA 11: VOCÊ TEM TOMADO CONHECIMENTO SOBRE AS VIAGENS DO PRESIDENTE LULA AO EXTERIOR E SEUS 

POSICIONAMENTOS SOBRE A POLÍTICA EXTERNA? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO  65,8% 62,9% 80,3% 67,2% 
NÃO TEM CONHECIMENTO  23,0% 23,4% 11,4% 21,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,2% 13,6% 8,3% 11,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO  52,8% 63,8% 73,1% 85,0% 67,2% 
NÃO TEM CONHECIMENTO  26,6% 24,7% 18,2% 11,7% 21,1% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 20,6% 11,5% 8,7% 3,2% 11,8% 

 
  



 

PERGUNTA 12: 
O QUE VOCÊ ESTÁ ACHANDO DAS VIAGENS DO PRESIDENTE LULA AO 

EXTERIOR E DA SUA POLÍTICA EXTERNA NESSES PRIMEIROS 7 MESES DE 
GOVERNO? 
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PERGUNTA 12: O QUE VOCÊ ESTÁ ACHANDO DAS VIAGENS DO PRESIDENTE LULA AO EXTERIOR E DA SUA POLÍTICA 

EXTERNA NESSES PRIMEIROS 7 MESES DE GOVERNO? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

CONCORDO  32,9% 24,8% 33,7% 36,5% 31,1% 
CONCORDO MUITO  29,2% 20,1% 26,6% 25,4% 24,9% 
NÃO CONCORDO  12,1% 24,1% 17,1% 12,7% 18,1% 
NÃO CONCORDO DE JEITO NENHUM  17,1% 19,6% 15,9% 19,9% 17,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,7% 11,5% 6,7% 5,5% 8,4% 

 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

CONCORDO  28,3% 33,4% 31,1% 
CONCORDO MUITO  23,8% 25,8% 24,9% 
NÃO CONCORDO  18,0% 18,1% 18,1% 
NÃO CONCORDO DE JEITO NENHUM  23,8% 12,3% 17,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,1% 10,4% 8,4% 

 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

CONCORDO  32,3% 32,9% 34,2% 31,0% 24,7% 31,1% 
CONCORDO MUITO  32,3% 25,9% 21,8% 24,5% 22,8% 24,9% 
NÃO CONCORDO  14,8% 17,7% 16,5% 20,5% 19,2% 18,1% 
NÃO CONCORDO DE JEITO NENHUM  11,8% 13,2% 17,4% 18,1% 26,0% 17,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,7% 10,3% 10,1% 6,0% 7,3% 8,4% 

 



 
PERGUNTA 12: O QUE VOCÊ ESTÁ ACHANDO DAS VIAGENS DO PRESIDENTE LULA AO EXTERIOR E DA SUA POLÍTICA 

EXTERNA NESSES PRIMEIROS 7 MESES DE GOVERNO? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

CONCORDO  30,4% 32,0% 29,9% 31,1% 
CONCORDO MUITO  24,9% 25,3% 23,8% 24,9% 
NÃO CONCORDO  18,8% 17,5% 17,7% 18,1% 
NÃO CONCORDO DE JEITO NENHUM  16,6% 15,8% 24,1% 17,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 9,3% 9,3% 4,4% 8,4% 

 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

CONCORDO  30,6% 33,7% 31,5% 27,0% 31,1% 
CONCORDO MUITO  25,1% 26,4% 23,5% 24,6% 24,9% 
NÃO CONCORDO  18,9% 15,7% 18,0% 20,2% 18,1% 
NÃO CONCORDO DE JEITO NENHUM  10,4% 15,3% 21,4% 26,1% 17,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 14,9% 8,8% 5,6% 2,1% 8,4% 

 
  



 

PERGUNTA 13: 
NA SUA OPINIÃO, O BRASIL DEVERIA VENDER MUNIÇÕES E 

EQUIPAMENTOS MILITARES BRASILEIROS PARA A UCRÂNIA? 
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PERGUNTA 13: NA SUA OPINIÃO, O BRASIL DEVERIA VENDER MUNIÇÕES E EQUIPAMENTOS MILITARES BRASILEIROS PARA 

A UCRÂNIA? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

NÃO DEVERIA  47,2% 52,4% 55,5% 48,1% 52,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 24,5% 28,0% 23,2% 31,5% 25,7% 
SIM, DEVERIA  28,3% 19,6% 21,3% 20,4% 21,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

NÃO DEVERIA  48,2% 56,3% 52,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 24,5% 26,6% 25,7% 
SIM, DEVERIA  27,3% 17,1% 21,8% 

 
 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

NÃO DEVERIA  51,0% 47,5% 49,8% 57,7% 55,6% 52,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 28,5% 28,3% 27,1% 22,5% 23,4% 25,7% 
SIM, DEVERIA  20,5% 24,2% 23,2% 19,9% 21,0% 21,8% 

 
 
 



 
PERGUNTA 13: NA SUA OPINIÃO, O BRASIL DEVERIA VENDER MUNIÇÕES E EQUIPAMENTOS MILITARES BRASILEIROS PARA 

A UCRÂNIA? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

NÃO DEVERIA  53,6% 51,3% 53,5% 52,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 23,1% 29,0% 22,4% 25,7% 
SIM, DEVERIA  23,3% 19,6% 24,1% 21,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

NÃO DEVERIA  51,7% 52,1% 54,3% 51,6% 52,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 32,4% 28,4% 21,6% 17,6% 25,7% 
SIM, DEVERIA  15,8% 19,5% 24,1% 30,8% 21,8% 

 
  



 

PERGUNTA 14: 
SOBRE A DECISÃO DO PRESIDENTE LULA EM NÃO VENDER MUNIÇÕES E 

EQUIPAMENTOS MILITARES BRASILEIROS PARA A UCRÂNIA, VOCÊ DIRIA 
QUE ELE: 
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PERGUNTA 14: SOBRE A DECISÃO DO PRESIDENTE LULA EM NÃO VENDER MUNIÇÕES E EQUIPAMENTOS MILITARES 

BRASILEIROS PARA A UCRÂNIA, VOCÊ DIRIA QUE ELE: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

AGIU BEM  50,0% 46,6% 54,7% 49,2% 51,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 27,3% 29,3% 25,3% 32,6% 27,5% 
AGIU MAL  22,7% 24,1% 20,0% 18,2% 21,6% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

AGIU BEM  50,3% 51,5% 51,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 24,4% 30,2% 27,5% 
AGIU MAL  25,4% 18,3% 21,6% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

AGIU BEM  54,4% 48,2% 49,3% 54,9% 48,3% 51,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 27,4% 32,1% 28,4% 24,9% 24,9% 27,5% 
AGIU MAL  18,3% 19,7% 22,2% 20,3% 26,8% 21,6% 

 
 
 
 



 
PERGUNTA 14: SOBRE A DECISÃO DO PRESIDENTE LULA EM NÃO VENDER MUNIÇÕES E EQUIPAMENTOS MILITARES 

BRASILEIROS PARA A UCRÂNIA, VOCÊ DIRIA QUE ELE: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

AGIU BEM  50,9% 50,3% 52,6% 51,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 25,0% 32,0% 21,3% 27,5% 
AGIU MAL  24,1% 17,6% 26,0% 21,6% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

AGIU BEM  50,3% 51,5% 49,8% 53,1% 51,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 35,0% 28,9% 25,9% 16,1% 27,5% 
AGIU MAL  14,8% 19,5% 24,3% 30,8% 21,6% 

 
  



 

Taxação das Grandes Fortunas 



 

PERGUNTA 15: 
NA SUA OPINIÃO, O BRASIL DEVERIA REGULAMENTAR A TAXAÇÃO DE 

GRANDES FORTUNAS, AUMENTANDO OS IMPOSTOS SOBRE O 
PATRIMÔNIO DOS MAIS RICOS? 
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PERGUNTA 15: NA SUA OPINIÃO, O BRASIL DEVERIA REGULAMENTAR A TAXAÇÃO DE GRANDES FORTUNAS, 

AUMENTANDO OS IMPOSTOS SOBRE O PATRIMÔNIO DOS MAIS RICOS? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

SIM, DEVERIA  65,5% 51,1% 62,3% 62,4% 59,4% 
NÃO DEVERIA  19,3% 26,4% 19,7% 18,2% 21,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 15,2% 22,5% 18,0% 19,3% 19,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

SIM, DEVERIA  60,8% 58,2% 59,4% 
NÃO DEVERIA  23,5% 19,9% 21,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 15,7% 21,9% 19,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

SIM, DEVERIA  55,9% 60,4% 58,5% 61,8% 58,5% 59,4% 
NÃO DEVERIA  25,9% 20,1% 20,6% 20,1% 23,1% 21,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 18,3% 19,4% 20,9% 18,1% 18,4% 19,1% 

 
 
 
 



 
PERGUNTA 15: NA SUA OPINIÃO, O BRASIL DEVERIA REGULAMENTAR A TAXAÇÃO DE GRANDES FORTUNAS, 

AUMENTANDO OS IMPOSTOS SOBRE O PATRIMÔNIO DOS MAIS RICOS? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

SIM, DEVERIA  58,7% 59,8% 59,8% 59,4% 
NÃO DEVERIA  22,6% 19,8% 23,8% 21,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 18,7% 20,4% 16,3% 19,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

SIM, DEVERIA  53,9% 58,2% 62,1% 65,4% 59,4% 
NÃO DEVERIA  18,0% 20,5% 23,8% 24,9% 21,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 28,1% 21,3% 14,1% 9,7% 19,1% 

 
  



 

Vacinação 



 

PERGUNTA 16: 
O QUANTO VOCÊ CONSIDERA IMPORTANTE A VACINAÇÃO PARA VOCÊ E 

SEUS FAMILIARES? 
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PERGUNTA 16: O QUANTO VOCÊ CONSIDERA IMPORTANTE A VACINAÇÃO PARA VOCÊ E SEUS FAMILIARES? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
MUITO IMPORTANTE  81,7% 76,9% 87,4% 81,2% 82,7% 
POUCO IMPORTANTE  5,6% 11,2% 4,6% 7,2% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,1% 6,5% 3,3% 8,3% 5,4% 
NADA IMPORTANTE  5,6% 5,5% 4,8% 3,3% 5,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

MUITO IMPORTANTE  81,6% 83,6% 82,7% 
POUCO IMPORTANTE  7,5% 6,6% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,0% 5,7% 5,4% 
NADA IMPORTANTE  6,0% 4,2% 5,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

MUITO IMPORTANTE  80,2% 83,2% 81,0% 86,7% 80,3% 82,7% 
POUCO IMPORTANTE  8,4% 6,7% 8,0% 4,8% 8,1% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,5% 6,5% 6,0% 4,4% 3,9% 5,4% 
NADA IMPORTANTE  4,9% 3,6% 5,0% 4,2% 7,6% 5,0% 

 
 



 
PERGUNTA 16: O QUANTO VOCÊ CONSIDERA IMPORTANTE A VACINAÇÃO PARA VOCÊ E SEUS FAMILIARES? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
MUITO IMPORTANTE  83,4% 83,1% 79,8% 82,7% 
POUCO IMPORTANTE  6,5% 6,4% 9,7% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,8% 5,9% 5,0% 5,4% 
NADA IMPORTANTE  5,2% 4,6% 5,5% 5,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

MUITO IMPORTANTE  80,5% 82,8% 83,5% 84,5% 82,7% 
POUCO IMPORTANTE  5,3% 7,3% 8,2% 7,3% 7,0% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 9,8% 4,6% 3,6% 2,3% 5,4% 
NADA IMPORTANTE  4,4% 5,4% 4,8% 5,9% 5,0% 

 
  



 

Segurança Pública 



 

PERGUNTA 17: 
O NOVO DECRETO PARA REGULAMENTAR AS ARMAS DE FOGO DEVE 

REDUZIR O LIMITE DE ARMAS POR CAC’S E CENTRALIZAR O CONTROLE 
NA POLÍCIA FEDERAL. SOBRE O NOVO DECRETO VOCÊ DIRIA QUE: 
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PERGUNTA 17: O NOVO DECRETO PARA REGULAMENTAR AS ARMAS DE FOGO DEVE REDUZIR O LIMITE DE ARMAS POR 

CAC’S E CENTRALIZAR O CONTROLE NA POLÍCIA FEDERAL. SOBRE O NOVO DECRETO VOCÊ DIRIA QUE: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

APROVA  57,8% 41,6% 57,0% 50,8% 51,8% 
DESAPROVA  21,7% 30,6% 24,0% 22,7% 25,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 20,5% 27,8% 19,0% 26,5% 22,7% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

APROVA  50,4% 53,0% 51,8% 
DESAPROVA  32,1% 20,0% 25,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 17,6% 27,0% 22,7% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

APROVA  55,9% 51,6% 50,7% 53,3% 48,6% 51,8% 
DESAPROVA  20,5% 23,7% 25,0% 26,0% 31,0% 25,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 23,6% 24,7% 24,3% 20,7% 20,5% 22,7% 

 
 
 
 



 
PERGUNTA 17: O NOVO DECRETO PARA REGULAMENTAR AS ARMAS DE FOGO DEVE REDUZIR O LIMITE DE ARMAS POR 

CAC’S E CENTRALIZAR O CONTROLE NA POLÍCIA FEDERAL. SOBRE O NOVO DECRETO VOCÊ DIRIA QUE: 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

APROVA  51,1% 50,7% 56,0% 51,8% 
DESAPROVA  28,9% 21,2% 29,4% 25,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 19,9% 28,1% 14,7% 22,7% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

APROVA  45,7% 50,8% 55,1% 57,5% 51,8% 
DESAPROVA  19,9% 21,5% 30,1% 33,1% 25,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 34,4% 27,8% 14,8% 9,4% 22,7% 

 
  



 

PERGUNTA 18: 
COMO VOCÊ SE SENTE EM RELAÇÃO A ATUAÇÃO DAS POLÍCIAS NO SEU 

ESTADO? 
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PERGUNTA 18: COMO VOCÊ SE SENTE EM RELAÇÃO A ATUAÇÃO DAS POLÍCIAS NO SEU ESTADO? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
TÊM MAIS CONFIANÇA QUE MEDO  48,8% 41,7% 48,5% 43,6% 46,0% 
TÊM MAIS MEDO QUE CONFIANÇA  44,1% 49,5% 43,5% 43,6% 45,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,1% 8,7% 8,1% 12,7% 8,6% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

TÊM MAIS CONFIANÇA QUE MEDO  50,3% 42,3% 46,0% 
TÊM MAIS MEDO QUE CONFIANÇA  43,0% 47,5% 45,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,7% 10,1% 8,6% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

TÊM MAIS CONFIANÇA QUE MEDO  45,6% 42,7% 47,2% 46,5% 47,8% 46,0% 
TÊM MAIS MEDO QUE CONFIANÇA  47,5% 47,5% 44,7% 45,5% 42,5% 45,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,8% 9,8% 8,0% 8,0% 9,7% 8,6% 

 
 
 
 
 
 



 
PERGUNTA 18: COMO VOCÊ SE SENTE EM RELAÇÃO A ATUAÇÃO DAS POLÍCIAS NO SEU ESTADO? 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
TÊM MAIS CONFIANÇA QUE MEDO  45,5% 46,1% 46,8% 46,0% 
TÊM MAIS MEDO QUE CONFIANÇA  47,0% 43,5% 47,1% 45,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,5% 10,4% 6,1% 8,6% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

TÊM MAIS CONFIANÇA QUE MEDO  42,8% 47,5% 46,6% 47,8% 46,0% 
TÊM MAIS MEDO QUE CONFIANÇA  44,1% 42,9% 47,6% 47,8% 45,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 13,1% 9,6% 5,8% 4,4% 8,6% 

 
  



 

PERGUNTA 19: 
SOBRE O USO DE CÂMERAS CORPORAIS NOS UNIFORMES DAS POLÍCIAS, 

VOCÊ DIRIA QUE: 

 
 
 

8,4%

9,3%

82,4%CONCORDA

DISCORDA

NÃO SABE/NÃO OPINOU

7,9%

8,1%

10,6%

7,7%

7,0%

11,2%

8,9%

7,9%

85,1%

80,7%

80,5%

84,4%

SUL

SUDESTE

C. OESTE /
NORTE

NORDESTE



 
PERGUNTA 19: SOBRE O USO DE CÂMERAS CORPORAIS NOS UNIFORMES DAS POLÍCIAS, VOCÊ DIRIA QUE: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 

RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 
CONCORDA  81,1% 80,1% 84,6% 81,2% 82,4% 
DISCORDA  7,1% 11,2% 8,6% 9,9% 9,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,8% 8,7% 6,7% 8,8% 8,4% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

CONCORDA  84,9% 80,1% 82,4% 
DISCORDA  9,1% 9,5% 9,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,0% 10,4% 8,4% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

CONCORDA  81,4% 80,8% 81,4% 84,5% 82,9% 82,4% 
DISCORDA  10,6% 10,1% 8,9% 8,7% 8,7% 9,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 8,0% 9,1% 9,6% 6,8% 8,4% 8,4% 

 
  



 
PERGUNTA 19: SOBRE O USO DE CÂMERAS CORPORAIS NOS UNIFORMES DAS POLÍCIAS, VOCÊ DIRIA QUE: 

 
RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 

RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 
CONCORDA  84,3% 80,2% 83,7% 82,4% 
DISCORDA  8,2% 10,6% 8,3% 9,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 7,5% 9,2% 8,0% 8,4% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

CONCORDA  76,3% 82,6% 85,9% 85,6% 82,4% 
DISCORDA  10,9% 9,0% 8,5% 8,5% 9,3% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 12,8% 8,4% 5,6% 5,9% 8,4% 

 
  



 

PERGUNTA 20: 
VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO 

TRABALHO DA POLÍCIA MILITAR – PM - DO SEU ESTADO? 
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PERGUNTA 20: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA MILITAR –  

PM - DO SEU ESTADO? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

CONFIA UM POUCO  49,7% 48,1% 48,2% 53,0% 48,9% 
CONFIA MUITO  22,4% 32,4% 31,7% 21,5% 29,5% 
NÃO CONFIA  16,8% 13,3% 15,6% 19,9% 15,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,2% 6,3% 4,4% 5,5% 6,2% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

CONFIA UM POUCO  47,5% 50,0% 48,9% 
CONFIA MUITO  33,9% 25,7% 29,5% 
NÃO CONFIA  14,2% 16,5% 15,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,4% 7,7% 6,2% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

CONFIA UM POUCO  51,3% 49,4% 45,9% 52,3% 45,4% 48,9% 
CONFIA MUITO  25,1% 28,5% 28,7% 29,0% 35,2% 29,5% 
NÃO CONFIA  18,3% 14,9% 17,2% 13,7% 14,4% 15,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,3% 7,2% 8,3% 5,0% 5,0% 6,2% 

 



 
PERGUNTA 20: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA MILITAR – 

PM - DO SEU ESTADO? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

CONFIA UM POUCO  47,8% 49,2% 50,1% 48,9% 
CONFIA MUITO  31,6% 29,2% 25,8% 29,5% 
NÃO CONFIA  15,6% 14,4% 17,7% 15,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,0% 7,1% 6,4% 6,2% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

CONFIA UM POUCO  43,7% 48,7% 52,6% 51,0% 48,9% 
CONFIA MUITO  25,7% 31,4% 30,8% 30,5% 29,5% 
NÃO CONFIA  18,4% 15,5% 13,3% 14,4% 15,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 12,2% 4,4% 3,4% 4,1% 6,2% 

 
  



 

PERGUNTA 21: 
VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO 

TRABALHO DA POLÍCIA CIVIL DO SEU ESTADO? 
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PERGUNTA 21: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA CIVIL DO 

SEU ESTADO? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

CONFIA UM POUCO  46,0% 43,7% 50,1% 52,5% 47,7% 
CONFIA MUITO  25,2% 35,3% 32,3% 24,3% 31,4% 
NÃO CONFIA  17,1% 15,0% 13,1% 16,6% 14,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,8% 6,0% 4,6% 6,6% 6,4% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

CONFIA UM POUCO  46,8% 48,4% 47,7% 
CONFIA MUITO  35,3% 27,9% 31,4% 
NÃO CONFIA  13,3% 15,8% 14,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,6% 7,9% 6,4% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

CONFIA UM POUCO  44,9% 45,6% 46,8% 50,5% 49,1% 47,7% 
CONFIA MUITO  28,5% 31,7% 29,4% 32,2% 34,1% 31,4% 
NÃO CONFIA  19,8% 15,8% 15,4% 12,3% 12,1% 14,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,8% 7,0% 8,5% 5,0% 4,7% 6,4% 

 



 
PERGUNTA 21: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA CIVIL DO 

SEU ESTADO? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

CONFIA UM POUCO  47,4% 46,2% 51,8% 47,7% 
CONFIA MUITO  32,3% 32,0% 27,7% 31,4% 
NÃO CONFIA  14,7% 14,6% 14,7% 14,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,7% 7,1% 5,8% 6,4% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

CONFIA UM POUCO  41,7% 44,6% 51,7% 54,8% 47,7% 
CONFIA MUITO  27,1% 36,2% 32,7% 28,4% 31,4% 
NÃO CONFIA  18,8% 14,6% 12,1% 12,6% 14,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 12,4% 4,6% 3,6% 4,1% 6,4% 

 
  



 

PERGUNTA 22: 
VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO 

TRABALHO DA POLÍCIA FEDERAL - PF? 
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PERGUNTA 22: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA FEDERAL - 

PF? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

CONFIA MUITO  30,4% 45,5% 43,9% 33,7% 41,3% 
CONFIA UM POUCO  43,2% 35,0% 41,0% 44,2% 39,8% 
NÃO CONFIA  15,8% 11,7% 10,8% 13,8% 12,2% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 10,6% 7,9% 4,3% 8,3% 6,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

CONFIA MUITO  46,8% 36,6% 41,3% 
CONFIA UM POUCO  36,7% 42,3% 39,8% 
NÃO CONFIA  11,7% 12,5% 12,2% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,8% 8,5% 6,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

CONFIA MUITO  36,1% 37,9% 38,8% 43,3% 48,8% 41,3% 
CONFIA UM POUCO  40,3% 42,2% 40,6% 38,8% 37,0% 39,8% 
NÃO CONFIA  17,5% 11,8% 11,5% 12,3% 9,4% 12,2% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,1% 8,2% 9,2% 5,6% 4,7% 6,8% 

 



 
PERGUNTA 22: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA FEDERAL - 

PF? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

CONFIA MUITO  43,6% 40,1% 39,6% 41,3% 
CONFIA UM POUCO  40,1% 38,7% 41,6% 39,8% 
NÃO CONFIA  9,8% 13,5% 13,6% 12,2% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,5% 7,7% 5,3% 6,8% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

CONFIA MUITO  36,8% 40,2% 44,9% 44,0% 41,3% 
CONFIA UM POUCO  35,9% 41,0% 40,6% 42,5% 39,8% 
NÃO CONFIA  15,8% 11,7% 10,2% 10,3% 12,2% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,5% 7,1% 4,3% 3,2% 6,8% 

 
  



 

PERGUNTA 23: 
VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO 

TRABALHO DA POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL - PRF? 
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PERGUNTA 23: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA 

RODOVIÁRIA FEDERAL - PRF? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

CONFIA UM POUCO  38,5% 40,5% 44,0% 44,8% 42,1% 
CONFIA MUITO  31,7% 41,1% 39,2% 31,5% 37,9% 
NÃO CONFIA  19,6% 11,5% 12,4% 15,5% 13,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 10,2% 7,0% 4,3% 8,3% 6,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

CONFIA UM POUCO  40,7% 43,3% 42,1% 
CONFIA MUITO  41,7% 34,6% 37,9% 
NÃO CONFIA  13,0% 14,0% 13,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 4,6% 8,1% 6,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

CONFIA UM POUCO  37,6% 42,7% 44,7% 42,5% 40,9% 42,1% 
CONFIA MUITO  38,8% 35,0% 35,8% 39,2% 41,2% 37,9% 
NÃO CONFIA  17,5% 14,4% 11,0% 13,3% 13,1% 13,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 6,1% 7,9% 8,5% 5,0% 4,7% 6,5% 

 



 
PERGUNTA 23: VOCÊ DIRIA QUE CONFIA MUITO, CONFIA UM POUCO OU NÃO CONFIA NO TRABALHO DA POLÍCIA 

RODOVIÁRIA FEDERAL - PRF? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

CONFIA UM POUCO  43,5% 40,8% 42,4% 42,1% 
CONFIA MUITO  38,5% 37,8% 36,8% 37,9% 
NÃO CONFIA  12,5% 13,7% 15,2% 13,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 5,5% 7,6% 5,5% 6,5% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

CONFIA UM POUCO  38,3% 43,1% 42,0% 46,9% 42,1% 
CONFIA MUITO  34,4% 39,8% 40,8% 35,5% 37,9% 
NÃO CONFIA  16,2% 10,9% 13,3% 13,8% 13,6% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 11,1% 6,1% 3,9% 3,8% 6,5% 

 
  



 

Caso das Jóias 



 

PERGUNTA 24: 
VOCÊ TOMOU CONHECIMENTO SOBRE O SUPOSTO ESQUEMA DE 

NEGOCIAÇÃO ILEGAL, NO EXTERIOR, DE PRESENTES RECEBIDOS POR JAIR 
BOLSONARO NO CARGO DE PRESIDENTE DA REPÚBLICA? 
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PERGUNTA 24: VOCÊ TOMOU CONHECIMENTO SOBRE O SUPOSTO ESQUEMA DE NEGOCIAÇÃO ILEGAL, NO EXTERIOR, DE 

PRESENTES RECEBIDOS POR JAIR BOLSONARO NO CARGO DE PRESIDENTE DA REPÚBLICA? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO     65,9% 50,4% 61,6% 64,3% 59,1% 
NÃO TEM CONHECIMENTO    17,3% 28,9% 20,2% 14,8% 21,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 16,8% 20,7% 18,2% 20,9% 19,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO     60,1% 58,2% 59,1% 
NÃO TEM CONHECIMENTO    20,1% 23,6% 21,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 19,8% 18,2% 19,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO     56,7% 53,6% 60,9% 60,8% 62,2% 59,1% 
NÃO TEM CONHECIMENTO    20,5% 28,8% 20,6% 19,3% 20,5% 21,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 22,8% 17,5% 18,5% 19,9% 17,3% 19,0% 

 
  



 
PERGUNTA 24: VOCÊ TOMOU CONHECIMENTO SOBRE O SUPOSTO ESQUEMA DE NEGOCIAÇÃO ILEGAL, NO EXTERIOR, DE 

PRESENTES RECEBIDOS POR JAIR BOLSONARO NO CARGO DE PRESIDENTE DA REPÚBLICA? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO     61,9% 51,2% 67,8% 59,1% 
NÃO TEM CONHECIMENTO    24,0% 22,8% 15,7% 21,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 14,0% 26,0% 16,5% 19,0% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

SIM, TEM CONHECIMENTO     50,2% 52,1% 61,8% 75,6% 59,1% 
NÃO TEM CONHECIMENTO    27,4% 26,1% 21,6% 9,8% 21,9% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 22,5% 21,8% 16,6% 14,6% 19,0% 

 
  



 

PERGUNTA 25: 
NA SUA OPINIÃO, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO TINHA 

CONHECIMENTO SOBRE O ESQUEMA DE VENDA DE PRESENTES 
RECEBIDOS EM VIAGENS OFICIAIS? 

(RESPONDIDA POR 59,1% DOS ENTREVISTADOS QUE TOMARAM CONHECIMENTO DO CASO) 
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CRUZAMENTO INTERNO 
SE OS ELEITORES DE LULA E BOLSONARO ACREDITAM QUE ELE TINHA 
CONHECIMENTO DO ESQUEMA DE VENDA DE PRESENTES RECEBIDOS 

DURANTE O PERÍODO EM QUE BOLSONARO ERA PRESIDENTE 
 

 



 
PERGUNTA 25: NA SUA OPINIÃO, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO TINHA CONHECIMENTO SOBRE O ESQUEMA DE 

VENDA DE PRESENTES RECEBIDOS EM VIAGENS OFICIAIS? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

SIM, TINHA CONHECIMENTO   66,7% 50,5% 66,3% 60,8% 61,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 19,1% 23,5% 18,1% 23,0% 20,2% 
NÃO TINHA CONHECIMENTO    14,2% 26,0% 15,6% 16,2% 18,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

SIM, TINHA CONHECIMENTO   58,8% 64,4% 61,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 19,7% 20,6% 20,2% 
NÃO TINHA CONHECIMENTO    21,5% 14,9% 18,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

SIM, TINHA CONHECIMENTO   75,3% 61,9% 60,8% 60,0% 56,3% 61,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 15,5% 19,0% 20,5% 22,0% 21,5% 20,2% 
NÃO TINHA CONHECIMENTO    9,3% 19,0% 18,7% 18,0% 22,2% 18,1% 

 
  



 
PERGUNTA 25: NA SUA OPINIÃO, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO TINHA CONHECIMENTO SOBRE O ESQUEMA DE 

VENDA DE PRESENTES RECEBIDOS EM VIAGENS OFICIAIS? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

SIM, TINHA CONHECIMENTO   62,9% 58,7% 63,6% 61,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 15,9% 28,6% 16,8% 20,2% 
NÃO TINHA CONHECIMENTO    21,2% 12,7% 19,7% 18,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

SIM, TINHA CONHECIMENTO   62,6% 63,4% 62,3% 58,6% 61,7% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 23,9% 22,1% 17,5% 18,8% 20,2% 
NÃO TINHA CONHECIMENTO    13,5% 14,5% 20,2% 22,6% 18,1% 

 
  



 

PERGUNTA 26: 
NA SUA OPINIÃO, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO ERA O 

RESPONSÁVEL PELO ESQUEMA DE VENDA DE PRESENTES RECEBIDOS EM 
VIAGENS OFICIAIS? 

(RESPONDIDA POR 59,1% DOS ENTREVISTADOS QUE TOMARAM CONHECIMENTO DO CASO)

 

21,1%

27,5%

51,4%SIM, ERA O RESPONSÁVEL

NÃO ERA O RESPONSÁVEL

NÃO SABE/NÃO OPINOU

32,1%

24,8%

19,0%
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33,0%

26,7%

29,3%

25,2%

34,9%

48,5%

51,7%

62,2%

SUL
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NORTE
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CRUZAMENTO INTERNO 
SE OS ELEITORES DE LULA E BOLSONARO ACREDITAM QUE BOLSONARO 

ERA O RESPONSÁVEL PELO ESQUEMA DE VENDA DE PRESENTES 
RECEBIDOS EM VIAGENS OFICIAIS 

 

 



 
PERGUNTA 26: NA SUA OPINIÃO, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO ERA O RESPONSÁVEL PELO ESQUEMA DE VENDA DE 

PRESENTES RECEBIDOS EM VIAGENS OFICIAIS? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RELIGIÃO 
RESPOSTAS NÃO TEM EVANGÉLICO CATÓLICO OUTRAS GERAL 

SIM, ERA O RESPONSÁVEL     53,2% 38,2% 57,4% 55,4% 51,4% 
NÃO ERA O RESPONSÁVEL      24,1% 38,2% 24,2% 20,3% 27,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 22,7% 23,5% 18,4% 24,3% 21,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR SEXO 
RESPOSTAS MASCULINO FEMININO GERAL 

SIM, ERA O RESPONSÁVEL     48,1% 54,5% 51,4% 
NÃO ERA O RESPONSÁVEL      29,8% 25,4% 27,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 22,1% 20,1% 21,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR FAIXA ETÁRIA (EM ANOS) 
RESPOSTAS 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ GERAL 

SIM, ERA O RESPONSÁVEL     62,9% 55,1% 46,8% 49,8% 48,1% 51,4% 
NÃO ERA O RESPONSÁVEL      15,5% 26,5% 29,2% 27,8% 33,5% 27,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 21,6% 18,4% 24,0% 22,4% 18,4% 21,1% 

 
  



 
PERGUNTA 26: NA SUA OPINIÃO, O EX-PRESIDENTE JAIR BOLSONARO ERA O RESPONSÁVEL PELO ESQUEMA DE VENDA DE 

PRESENTES RECEBIDOS EM VIAGENS OFICIAIS? 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR GRAU DE INSTRUÇÃO 
RESPOSTAS FUNDAMENTAL MÉDIO SUPERIOR + GERAL 

SIM, ERA O RESPONSÁVEL     56,1% 47,6% 47,4% 51,4% 
NÃO ERA O RESPONSÁVEL      29,5% 21,8% 31,8% 27,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 14,4% 30,6% 20,8% 21,1% 

 
 
 
 
 

RESULTADO SEGMENTADO POR RENDA MENSAL FAMILIAR (SALÁRIOS MÍNIMOS) 
RESPOSTAS ATÉ 1 1 A 2 2 A 5 + DE 5 GERAL 

SIM, ERA O RESPONSÁVEL     57,1% 57,0% 49,4% 44,1% 51,4% 
NÃO ERA O RESPONSÁVEL      17,8% 19,2% 33,1% 36,0% 27,5% 
NÃO SABE/NÃO OPINOU 25,2% 23,8% 17,5% 19,9% 21,1% 

 
 

  



 

 


